



স্মারক নং-

প্রেরক: বিদ্যালয় পরিদর্শক

মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড, রাজশাহী।

প্রাপক: মো: ইসলাম হোসেন

প্রধান শিক্ষক, শালেশ্বর উচ্চ বিদ্যালয়

ডাক: গোপালপুর, উপজেলা: লালপুর, জেলা: নাটোর।

তারিখ:

বিষয়: বিদ্যালয়ে কর্মরত শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা বিলে প্রধান শিক্ষক হিসেবে স্বাক্ষরের দায়িত্ব অর্পণ প্রসঙ্গে।

উপর্যুক্ত বিষয়ের প্রেক্ষিতে জানানো যাচ্ছে যে, পূর্ববর্তী প্রধান শিক্ষকের দায়িত্বহীনতার কারণে শালেশ্বর উচ্চ বিদ্যালয়ে বিগত ০৪ (চার) বছর যাবত বোর্ড কর্তৃক অনুমোদিত কোন কমিটি নাই। বোর্ড কর্তৃক দায়িত্ব প্রদান না করা সত্ত্বেও পূর্ববর্তী প্রধান শিক্ষক সংশ্লিষ্ট জেলার জেলা শিক্ষা অফিসার অর্থাৎ জেলা শিক্ষা অফিসার, নাটোর এর প্রতিস্বাক্ষরে শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা উত্তোলন করে আসছিলেন। এ বিষয়ে সংশ্লিষ্ট জেলা শিক্ষা অফিসারকে ব্যাখ্যা প্রদানের জন্য পত্র দেয়া হলে তিনি বেতন ভাতা বিলে প্রতিস্বাক্ষর করা থেকে বিরত থাকেন। ফলে বিগত কয়েক মাস যাবত বিদ্যালয়ের শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা উত্তোলন করা সম্ভব হচ্ছেনা। বর্ণিত অবস্থায় বিধিবিহীনভাবে নিয়োগপ্রাপ্ত প্রধান শিক্ষক মো: এনামুল হক বিদ্যালয়ে কর্মরত শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা উত্তোলনের প্রয়োজনীয় নির্দেশনা প্রদানের জন্য শিক্ষা মন্ত্রণালয়ে আবেদন করেন। তৎপ্রেক্ষিতে ২০/১২/২০১৮ তারিখের ৩৭.০০.০০০০.০৭২.৪৪.০০৫.১৭.২৯৬ স্মারকে এ বিষয়ে বিধি মোতাবেক প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য মন্ত্রণালয় হতে পত্র দেয়া হয়। যেহেতু মো: ইসলাম হোসেনের দায়েরকৃত রীট ৭০৫৩/২০১৮ এর প্রেক্ষিতে ১০/০৭/২০১৮ তারিখে অনুষ্ঠিত Dispose সভায় জনাব মো: ইসলাম হোসেনকে বৈধ প্রধান শিক্ষক হিসেবে অনুমোদন দেয়া হয়েছে সেহেতু বেতন বিলে জনাব হক এর স্বাক্ষর করা বিধিসম্মত হবে না বিধায় এ সম্পর্কে আইনগত মতামত প্রদানের জন্য নথি বোর্ডের আইন উপদেষ্টার নিকট প্রেরণ করা হলে তিনি এই মর্মে অভিমত প্রদান করেন যে, “জনাব মো: এনামুল হক একজন অবৈধ প্রধান শিক্ষক, তাকে বেতন বিলে স্বাক্ষরের অনুমতি দিলে তা হবে ভীষণ বেআইনী এবং সেজন্য উর্ধ্বতন কর্তৃপক্ষ এবং আদালতের নিকট বোর্ডকে দায়ী হতে হবে। নিয়মিত কমিটি গঠিত এবং অনুমোদিত না হওয়া পর্যন্ত বা এডহক কমিটি গঠিত না হওয়া পর্যন্ত প্রধান শিক্ষক অর্থাৎ জনাব মো: ইসলাম হোসেন কর্তৃক প্রস্তুতকৃত এবং স্বাক্ষরিত বেতন বিলে লালপুর উপজেলা নির্বাহী অফিসার স্বাক্ষর প্রদান করবেন।” বিধায় অত্র বোর্ডের আইন উপদেষ্টার মতামত অনুসারে বোর্ড সভার অনুমোদন সাপেক্ষে এবং চেয়ারম্যান মহোদয়ের অনুমোদনক্রমে আপনার বিদ্যালয়ে কর্মরত শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা বিলে স্বাক্ষর করার জন্য নির্দেশ প্রদান করা হ’ল। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, লালপুর, উক্ত বিলে প্রতিস্বাক্ষর করবেন।

একইসঙ্গে বিদ্যালয় পরিচালনার জন্য বর্তমানে কোন কমিটি না থাকায় নিয়মিত কমিটি গঠনের লক্ষ্যে এডহক কমিটি গঠনের অনুমতি গ্রহণের জন্য আবেদন করার নির্দেশ দেয়া হ’ল।

চেয়ারম্যানের আদেশক্রমে

বিদ্যালয় পরিদর্শক
মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড, রাজশাহী।

০৭২১-৭৭৫৭৬৮ (অফিস)

২৭/১০/১৯

স্মারক নং- ২।১২৭০৬/১৯২

তারিখ: ২৭/১০/২০১৯

০/২

অনুলিপি অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরিত হ’লঃ-

- ১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, লালপুর, নাটোর (তাকে উল্লিখিত বিদ্যালয়ের বৈধ প্রধান শিক্ষক মো: ইসলাম হোসেনকে সার্বিক আইনগত সহায়তা প্রদান এবং শিক্ষক/কর্মচারীদের বেতন ভাতা বিলে প্রতিস্বাক্ষর করার অনুরোধ জানানো হলো।)
- ২। জেলা শিক্ষা অফিসার, নাটোর।
- ৩। উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, লালপুর, নাটোর।
- ৪। ম্যানেজার, সেনানী ব্যাংক লিমিটেড, লালপুর, নাটোর।
- ৫। জনাব মো: এনামুল হক
- ৬। অফিস কপি।

বিদ্যালয় পরিদর্শক

মাধ্যমিক ও উচ্চ মাধ্যমিক শিক্ষা বোর্ড

রাজশাহী

২৭/১০/১৯